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 Data da Sessão: 9 de novembro de 2022 

                                               Início da sessão: 14:30 horas 

                                               Términus da Sessão: 15:30 horas 

 

A respectiva ordem de trabalhos fica arquivada em pasta anexa á presente acta. 

 

Membros da Câmara Municipal de Mação presentes na sessão: 

 

Presidente: Vasco António Mendonça Sequeira Estrela 
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Nuno Manuel Pedro Barreta 

            Margarida Isabel de Matos Lopes 

            Vasco Rodrigo da Silva Marques 
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Responsável pela elaboração da acta: 
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Câmara Municipal de Mação 
 

Acta N.º 21 / 2022 
9 de Novembro de 2022 

 
---------------------------------------------LOCAL--------------------------------------------------------------- 

Sala de reuniões da Câmara Municipal, no Edifício dos Paços do Concelho. 

---------------------------------------------INICIO---------------------------------------------------------------- 

14:30 horas. Verificada a existência de quórum, o Sr. Presidente declarou aberta a 

reunião.  

------------------------------------------ORDEM DE TRABALHOS----------------------------------------- 

A Ordem de Trabalhos desta reunião é a seguinte: 

1) Aprovação da ata da reunião anterior; 

2) Apreciação de correspondência recebida e respetivas deliberações, quando 

necessárias; 

3) Análise e eventual deliberação sobre pedido de parceria do Clube Trilhos do 

Norte; 

4) Análise e eventual deliberação sobre pedido de apoio da Aventura na Planície 3 

Associação 3 São Miguel Bike; 

5) Análise e eventual deliberação sobre pedido de apoio da Associação Comercial e 

Empresarial de Abrantes, Constância, Sardoal, Mação e Vila de Rei; 

6) Análise e eventual deliberação sobre pedido de apoio do Grupo Desportivo e 

Recreativo de Carvoeiro; 

7) Análise e eventual deliberação sobre proposta de aquisição de obras do artista 

Carlos Saramago; 

8) Análise e eventual deliberação sobre pedido de apoio da Associação de 

Caçadores de Ortiga; 

9) Análise e eventual deliberação sobre pedido de apoio da Sociedade Filarmónica 

União Maçaense; 

10)Discussão e votação de proposta relativa a iniciativas de Natal 2022; 

11)Análise de informação sobre Consolidação Definitiva da Mobilidade de Paula 

Maria Oliveira Aparício Martins; 

12)Discussão e votação do Mapa de Pessoal da Câmara Municipal de Mação para o 

ano de 2023; 
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13)Análise e eventual deliberação sobre direito de preferência do artigo matricial n.º 

4448, de Mação; 

14)Análise e eventual deliberação sobre direito de preferência do artigo matricial n.º 

4386, de Mação; 

15)Apreciação de requerimentos e pedidos de licenciamento das seguintes obras 

particulares: 

- Conceição Matias Rodrigues Parente 3 Propriedade Horizontal 

- C.C. Herança de Luísa Dias da Eira - Certidão  

-------------------------------PERÍODO ANTES DA ORDEM DO DIA---------------------------------- 

----------------------------------SR PRESIDENTE DA CÂMARA ---------------------------------------- 

ORDEM DE TRABALHOS 

O Sr. Presidente apresentou um pedido de desculpas ao Sr. Vereador Nuno Barreta por 

o mesmo ter estado à espera dos documentos desta ordem de trabalhos na sexta-feira, 

mas um lapso que aconteceu na elaboração do Orçamento não permitiu a entrega dos 

documentos nesse dia, razão pela qual foram os mesmos entregues somente no 

sábado, por si próprio, na casa do Sr. Vereador. 

FEIRA DOS SANTOS 2022 

O Sr. Presidente informou que se realizou no dia 1 de novembro de 2022 mais uma 

edição da nossa tradicional Feira dos Santos, que considera ter corrido de forma 

satisfatória, tendo sido, uma vez mais, um momento interessante que a vila de Mação 

viveu. Mais referiu que, para o futuro, a Câmara deverá reinventar alguma coisa na 

Feira, mas esta poderá ser uma reflexão para se fazer mais para a frente, sem prejuízo 

de considerar que este evento, apesar de estar neste formato há quase duas décadas, 

continua a correr bem. Deixa uma palavra de reconhecimento a todos os que se 

envolveram na Feira, das mais variadas formas, nomeadamente aos trabalhadores da 

Câmara que conseguiram levar por diante mais este evento. 

SÃO MIGUEL BIKE – MARATONA D’ARROTA A PRESUNTO 

O Sr. Presidente deixou uma palavra de agradecimento ao São Miguel Bike que realizou 

a Maratona D’Arrota a Presunto no passado fim de semana e que contou com mais de 

duas centenas de participantes e que, por aquilo que pôde observar, foi um grande 

evento e as pessoas estavam muito satisfeitas com a receção, com a organização, com 

o percurso e com todo o envolvimento desta prova. 

SOCIEDADE FILARMÓNICA UNIÃO MAÇAENSE – CONCERTO 
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O Sr. Presidente deixou uma palavra de congratulação à Sociedade Filarmónica União 

Maçaense pelo Concerto de encerramento das comemorações do aniversário dos seus 

160 anos e no qual foi homenageado Francisco Serrano, que decorreu no passado 

sábado. Mais referiu que considera ter sido extraordinariamente interessante o 

envolvimento que estão a conseguir ter e fazer com as obras de Francisco Serrano e é 

gratificante perceber que querem continuar nesse trajeto que era algo que há muitos 

anos se falava, nomeadamente até noutros contextos com a Associação Canto Firme de 

Tomar, de Francisco Serrano poder ser <tocado e cantado= e, felizmente, a Sociedade 

Filarmónica União Maçaense está a começar a conseguir fazê-lo. 

SEMINÁRIO 

O Sr. Presidente informou que a empresa intermunicipal Tejo Ambiente vai realizar esta 

quinta-feira, 17 de novembro de 2022, às 14h30, no Auditório do Centro Cultural Elvino 

Pereira em Mação um seminário intitulado "Os Fundos Europeus e a Eficiência Hídrica 

no Território=. Mais informou que, neste Seminário irá ser feita uma análise das 

hipóteses de investimento, dos financiamentos e de tudo o que gira à volta desta 

problemática das águas e o Sr. Vice-Presidente António Louro irá ser o moderador dos 

painéis em debate durante a tarde. 

DESCENTRALIZAÇÃO – AÇÃO SOCIAL 

O Sr. Presidente referiu que o processo da descentralização na área da Ação Social é 

um processo que está em curso e, nesse sentido, as técnicas da Câmara irão, na última 

semana de novembro, para uma formação nesta área, em Santarém. Mais referiu que a 

Câmara irá também ser <meio obrigada= a assumir esta responsabilidade, provavelmente 

ainda durante o mês de dezembro de 2022. Referiu ainda que não pode deixar de 

lamentar também a não assunção de compromisso, por parte do Governo, relativamente 

àquilo que eram as matérias acordadas com o PSD e com os autarcas Social 

Democratas em matéria de descentralização, nomeadamente no reforço de verbas e 

outras matérias e, portanto, uma vez mais se comprova que este é um processo mal 

feito, atamancado, sem qualquer sustentabilidade e que não está a ter nenhum impacto, 

como era natural que não tivesse, nas populações, uma vez que as autarquias e os 

autarcas são meros instrumentos de passe de dinheiro daquilo que era da Administração 

Central para a Administração Local, conforme era bom de ver e também conforme, 

pessoalmente, aqui sempre o afirmou. 

-------------------------------SR. VEREADOR ANTÓNIO LOURO-------------------------------------- 

CONDIÇÕES CLIMÁTICAS ADVERSAS – CHUVA INTENSA 
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O Sr. Vereador António Louro referiu que gostaria de reforçar, na sequência do referido 

na última reunião, o facto de termos ultrapassado este período, que teve alguns 

momentos de particular intensidade em termos de pluviosidade, e não se terem 

verificado situações graves em nenhum ponto do concelho, o que vem reforçar a 

informação que tinha dado relativamente a ter resultado muito bem o esforço de 

prevenção, por parte da Proteção Civil Municipal, na limpeza dos aquedutos, das 

sargetas, atuando também em termos preventivos nas obras municipais e é com 

satisfação que se verifica que essa ação tem vindo a dar estes resultados positivos. 

INTERVENÇÕES VÁRIAS 

O Sr. Vereador António Louro informou que nos encontramos naquele período do ano 

em que há um grande número de funcionários do estaleiro que tira férias para a colheita 

da azeitona, ficando um número reduzido de funcionários ao serviço e as intervenções 

nesta altura são sempre muito reduzidas. 

VESPA ASIÁTICA 

O Sr. Vereador António Louro informou que, este ano tem sido extraordinariamente 

baixo o número de ninhos de vespa asiática, o número de ocorrências tem sido 

extremamente diminuto e sente-se que, em relação aos anos anteriores, este é um ano 

especial, com um número extraordinariamente mais baixo de avistamentos de ninhos e 

de novas colónias detetadas. Mais referiu que é com satisfação que se faz esta 

constatação pois vem, com certeza, mitigar o risco para os apicultores e para os apiários 

existentes no concelho. 

CONFERÊNCIA INTERNACIONAL DAS NAÇÕES UNIDAS 

O Sr. Vereador António Louro informou que está a decorrer, esta semana, no Cairo, a 

Conferência das Nações Unidas sobre as alterações climáticas e, nesse sentido, num 

dos dias, há um painel dedicado aos grandes incêndios florestais no mundo e Mação foi 

convidado a apresentar a nossa situação, tendo sido apresentado num vídeo gravado 

por si, de cerca de 10 minutos, o que numa Conferência Internacional é muito relevante 

e no qual é apresentado o nosso problema, a nossa linha de ação e aquilo que 

procuramos vir a solucionar. Considera que nos deve orgulhar o facto de nos terem dado 

esta oportunidade e este convite para apresentarmos esta apresentação num local com 

esta nobreza. 

---------------------------SR.ª VEREADORA MARGARIDA LOPES----------------------------------- 

ATIVIDADES CULTURAIS 
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A Sr.ª Vereadora Margarida Lopes informou que se vai realizar, no dia 19 de novembro 

de 2022, no âmbito do projeto Resina.pt, o Concerto Senza Convida a Sociedade 

Filarmónica União Maçaense e, no dia 20 de novembro de 2022, no âmbito do projeto <O 

Caminho das Pessoas=, teremos <O Baile=, espetáculo que vai integrar participantes da 

comunidade maçaense e estes dois espetáculos irão realizar-se no Cine Tetro 

Municipal. Mais informou que o Concerto de homenagem a Tom Jobim irá realizar-se no 

dia 7 de dezembro, no Cine Teatro e é uma iniciativa da Cistermusica em parceria com o 

Município de Mação. 

SOCIEDADE FILARMÓNICA UNIÃO MAÇAENSE – CONCERTO 

A Sr.ª Vereadora Margarida Lopes deixou uma palavre de felicitações à Filarmónica 

União Maçaense, associando-se às palavras do Sr. Presidente, pelo espetáculo que 

levaram a cabo no passado sábado, de homenagem a Francisco Serrano, pois é assim 

que se vai preservando as memórias e identidade do nosso povo. 

PASSEIO PEDESTRE DE HALLOWEEN 

A Sr.ª Vereadora Margarida Lopes informou que o Passeio Pedestre de Halloween, 

realizado no passado dia 31 de outubro de 2022 foi bastante participado e animado. 

PASSEIO PEDESTRE EM CASAS DA RIBEIRA – SÃO MARTINHO 

A Sr.ª Vereadora Margarida Lopes informou que irá realizar-se um Passeio Pedestre, no 

próximo sábado, dia 12 de novembro, em Casas da Ribeira, assinalando também o São 

Martinho e que contará com um magusto no final do mesmo. 

WORKSHOP DE STORYTELLING  

A Sr.ª Vereadora Margarida Lopes informou que irá ter inicio no próximo sábado, dia 12 

de novembro um Workshop de Storytelling, no Auditório do Centro Cultural Elvino 

Pereira, para pessoas interessadas, nomeadamente agentes económicos, empresários 

e pessoas empreendedoras que queiram que queiram aprender um bocadinho mais 

sobre o tema e sobre como impulsionar o seu projeto, o seu negócio, a sua empresa. 

Mais informou que este Workshop terá uma outra sessão no dia 19 de novembro de 

2022. 

RESULTADO DO CONCURSO MASCOTE <RECUPERAR PARA SALVAR= 

A Sr.ª Vereadora Margarida Lopes entregou aos presentes informação sobre os 

resultados do Concurso Mascote <Recuperar para Salvar=, que fica anexa aos 

documentos da reunião. Mais informou que este concurso foi promovido, durante o mês 

de setembro, no âmbito das atividades de Educação Ambiental do Programa Bandeira 

Azul 2022, participaram 8 Mascotes, sendo selecionadas 3 mascotes, uma de cada Ciclo 
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de Ensino, tendo sido a Mascote do 2º Ciclo a mais votada. Deixou uma palavra de 

agradecimento ao júri do concurso e aos participantes do mesmo. 

-------------------------------SR. VEREADOR VASCO MARQUES------------------------------------ 

CONCURSOS PARA AS CONCESSÕES  

O Sr. Vereador Vasco Marques informou que se está a dar inicio ao procedimento 

administrativo para os Concursos para as Concessões do Bar da Praia Fluvial de Ortiga 

e Parque de Campismo, do Bar da Praia Fluvial de Carvoeiro e do Bar das Piscinas 

Descobertas. Mais informou que, relativamente à Praia Fluvial de Ortiga, é com alguma 

preocupação que vê a falta de resposta por parte da APA ao processo que, já há 

bastante tempo foi enviado, para designação da albufeira da Barragem de Ortiga 

enquanto Praia Fluvial, tendo sido já manifestada esta preocupação pela falta de 

resposta àquela entidade. Mais informou que, relativamente ao processo para a 

concessão do Bar das Piscinas Descobertas, está a ser feito o levantamento da área 

que deverá ficar adjudicada à concessão e o processo administrativo já está iniciado, 

para que os três concursos possam decorrer em simultâneo e estarem concluídos a 

tempo do inicio da próxima época balnear. 

--------------------------------SR. VEREADOR NUNO BARRETA-------------------------------------- 

MUNICÍPES SEM MÉDICO DE FAMÍLIA – ACESSO AOS CUIDADOS DE SAÚDE A 

MAÇÃO 

O Sr. Vereador Nuno Barreta referiu que já, em anterior reunião, questionou se já tinha 

sido feita alguma intervenção junto da população sem médico de família para facilitar o 

acesso dos mesmos aos cuidados de saúde a Mação. Solicita informação sobre o 

assunto, lembrando que, neste momento, o leque de necessitados parece ter 

aumentado. 

O Sr. Presidente referiu que aguarda que os Srs. Presidentes de Junta de Freguesia 

possam entrar em contacto com a Câmara e sinalizem essas necessidades pois estão 

mais próximos da população e, neste momento, não lhe tem chegado nenhuma 

informação sobre estas necessidades. Mais informou que Carvoeiro vai comprar uma 

carrinha para começar a transportar as pessoas que necessitem de vir ao Centro de 

Saúde, a exemplo do que é feito na Amêndoa, relativamente a Cardigos não lhe chegou 

informação, pelo que pensa não haver necessidade e em Envendos verifica-se a mesma 

situação. Referiu ainda que já entrou em contacto com a Comunidade Intermunicipal do 

Médio Tejo, no sentido de criar Transporte a Pedido dedicado a esta situação, se houver 

essa necessidade. Terminou referindo que a Câmara não tem nenhuma informação, 
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nem por parte do Centro de Saúde, nem por parte dos Srs. Presidente da Junta, nem 

por parte dos cidadãos, de uma única manifestação de interesse e/ou necessidade 

nesse sentido. 

DR. NOVAIS TAVARES 

O Sr. Vereador Nuno Barreta manifestou o seu deseja de rápidas melhoras ao Dr. 

Novais Tavares e o seu agradecimento à dedicação e disponibilidade para com a 

população do mesmo, enquanto Coordenador da Unidade de Cuidados de Saúde 

Personalizados e do Centro de Saúde de Mação, uma vez que, por questões de saúde 

pediu suspensão do referido cargo. 

FREGUESIA DE ENVENDOS – POÇO EM AVESSADA 

O Sr. Vereador Nuno Barreta, relativamente à visita à Freguesia de Envendos e ao poço 

em Avessada, solicitou informação sobre se já foi tomada alguma medida em relação a 

essa situação porque, nos últimos dias o proprietário fez a limpeza dos terrenos e o 

referido poço está agora a descoberto de silvas e matos e a situação pode ser perigosa. 

O Sr. Presidente referiu que, ainda no passado sábado reparou nessa situação e 

também sentiu a sensação da perigosidade e vai confirmar se os serviços da Câmara 

estão a tratar já desse assunto. 

NOVO COORDENADOR DA UNIDADE DE CUIDADOS PERSONALIZADOS DE 

MAÇÃO 

O Sr. Vereador Nuno Barreta informou que foi nomeado novo Coordenador da Unidade 

de Cuidados de Saúde Personalizados de Mação, a Dr.ª Rita Soares, e deixa votos de 

sucesso para o cargo e a árdua tarefa que vai ter. 

----------------------------------PERÍODO DA ORDEM DO DIA----------------------------------------- 

--------------------------------ACTA DA REUNIÃO ANTERIOR------------------------------------------ 

Aprovada por unanimidade a acta da reunião anterior, tendo sido dispensada a leitura da 

mesma em virtude de terem sido enviadas fotocópias a todos os membros com a devida 

antecedência. 

----------------------------------------DISPONIBILIDADES-------------------------------------------------- 

A Câmara tomou conhecimento do Resumo Diário da Tesouraria nº 213, respeitante ao 

dia 8 de novembro de 2022, cujos resultados demonstram: Operações Orçamentais: 

3.034.572,54 € (três milhões, trinta e quatro mil, quinhentos e setenta e dois euros e 

cinquenta e quatro cêntimos), Operações de Tesouraria: 37.249,30 € (trinta e sete mil, 

duzentos e quarenta e nove euros e trinta cêntimos).  

-----------ASSOCIAÇÃO DESPORTIVA E CULTURAL DO PEREIRO DE MAÇÃO---------- 
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CONVITE – MAGUSTO DA ADCP 

A Câmara tomou conhecimento de ofício da Associação Desportiva e Cultural do Pereiro 

de Mação, datado de 31 de outubro, no qual envia convite para o seu tradicional 

magusto, a realizar no dia 12 de novembro de 2022, a partir das 18,30 horas. 

------DIREÇÃO GERAL DOS ESTABELECIMENTOS ESCOLARES DE LISBOA E 

VALE DO TEJO------------------------------------------------------------------------------------------------

REDE ESCOLAR 2022/2023 

A Câmara tomou conhecimento de ofício da Direção-Geral dos Estabelecimentos 

Escolares de Lisboa e Vale do Tejo, datado de 25 de outubro de 2022, no qual informa 

que foi concedida, por despacho do Secretário de Estado da Educação, datado de 29 de 

julho de 2022, a autorização excecional de funcionamento para o ano letivo 2022/2023, 

na valência de 1º ciclo do ensino básico à Escola Básica de Cardigos, Concelho de 

Mação. 

-----------------------LIGA DOS COMBATENTES – NÚCLEO DE ABRANTES------------------ 

APRESENTAÇÃO DE CUMPRIMENTOS DE DESPEDIDA 

A Câmara tomou conhecimento de ofício do Núcleo de Abrantes da Liga dos 

Combatentes, datado de 25 de outubro de 2022, no qual o Presidente da Direção do 

mesmo informa que está a terminar o seu mandato e apresenta os seus respeitosos e 

cordiais cumprimentos de despedida. 

--------------AGRUPAMENTO DE ESCOLAS VERDE HORIZONTE DE MAÇÃO------------- 

AGRADECIMENTO – HERASMUS + H.E.L.P. 

A Câmara tomou conhecimento de ofício do Agrupamento de Escolas Verde Horizonte 

de Mação, datado de 25 de outubro de 2022, no qual agradece o apoio e a 

disponibilidade demonstrados antes e durante as atividade desenvolvidas, no âmbito do 

projeto ERASMUS + H.E.L.P. 

---------------------------------------ÁGUAS DO VALE DO TEJO---------------------------------------- 

EMPREITADA DE CONSTRUÇÃO DA ETAR DE CARVOEIRO 

A Câmara tomou conhecimento de ofício das Águas do Vale do Tejo, datado de 19 de 

outubro de 2025, no qual informa que a empreitada de construção da ETAR de 

Carvoeiro foi adjudicada, prevendo-se que a assinatura do concurso ocorra até final do 

presente mês de outubro e a consignação durante o mês de novembro de 2022. 

---------------------------ASSOCIAÇÃO DA CHAVEIRA E CHAVEIRINHA------------------------- 

CONVITE – GRANDE NOITE DE FADOS 



 10 

A Câmara tomou conhecimento de ofício da Associação da Chaveira e Chaveirinha, 

datado de 31 de outubro de 2022, no qual envia convite para a Grande Noite de Fados, 

na Chaveira e Chaveirinha, no dia 3 de dezembro de 2022, na sede da referida 

associação. 

-------------------------ASSOCIAÇÃO CENTRO DE CONVÍVIO DE CAPELA--------------------- 

CONVITE – MAGUSTO 2022 

A Câmara tomou conhecimento de ofício da Associação Centro de Convívio da Capela, 

datado de 21 de outubro de 2022, no qual envia convite para magusto, a ter lugar no dia 

5 de novembro de 2022, com início previsto para as 15 horas, na sede da referida 

associação. 

--------------------------------------------------ALTICE – MEO----------------------------------------------- 

MEDIÇÃO E MONITORIZAÇÃO DOS NÍVEIS DE INTENSIDADE DOS CAMPOS 

ELETROMAGNÉTICOS RESULTENTES DE ESTAÇÕES DE TDT – RESULTADOS 

A Câmara tomou conhecimento de ofício da Altice MEO, datado de 18 de outubro de 

2022, no qual envia relatórios das medições efetuadas nos emissores TDT instalados no 

Concelho de Mação. 

------------------ADIRN – ASSOCIAÇÃO PARA O DESENVOLVIMENTO INTEGRADO 

DO RIBATEJO NORTE-------------------------------------------------------------------------------------- 

REUNIÃO MÉDIO TEJO – DLBC – PORTUGAL 2030 – CONCLUSÕES 

A Câmara tomou conhecimento de ofício da ADIRN 3 Associação para o 

Desenvolvimento Integrado do Ribatejo Norte, datado de 31 de outubro de 2022, no qual 

envia proposta de conclusões e procedimentos a implementar, no âmbito da reunião 

realizada no dia 27 de outubro de 2022 entre os GAL do Médio Tejo e os Municípios. 

O Sr. Presidente informou que esteve presente nesta reunião, relativamente à 

problemática dos fundos comunitários para as Associações de Desenvolvimento Local e, 

de uma forma sucinta, o que pode transmitir é que o que Governo prevê para o próximo 

Quadro Comunitário de Apoio é menos de 50% do valor agora existente e assim, estas 

Associações estão cada vez mais a perder protagonismo e aquilo que o Governo 

entende é que devem ser, em parte, absorvidas pelas Comunidades Intermunicipais e 

passar quase tudo pelas mesmas e muito poucos projetos passarem por aquelas 

Associações. Mais referiu que, pessoalmente, considera que este não é o melhor 

caminho pois há um conjunto de projetos, apoios e incentivos em que a proximidade 

com as Associações de Desenvolvimento Local é fundamental para a sua concretização. 

-----------------------------------CLUBE TRILHOS DO NORTE----------------------------------------- 
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GALA DE ENTREGA DE PRÉMIOS 

A Câmara tomou conhecimento de ofício do Clube Trilhos do Norte, datado de 29 de 

outubro de 2022, no qual solicita parceria com a Câmara Municipal de Mação, para 

realizar em Mação, no dia 15 de janeiro de 2023, a <Gala Entrega de Prémios= do 

Campeonato de Portugal Trial 4x4, no Cine Teatro Municipal. 

O Sr. Presidente apresentou a seguinte proposta: 

<Na sequência do pedido de parceria do Clube Trilhos do Norte, datado de 29 de outubro 

de 2022, para realizar em Mação, no dia 15 de janeiro de 2023, a <Gala Entrega de 

Prémios=, nos termos da alínea o) do n.º 1 do artigo 33º do anexo I da Lei n.º 75/2013, 

de 12 de setembro, na sua atual redação, proponho que a Câmara possa aprovar o 

solicitado, nos termos propostos.= 

A Câmara deliberou, por unanimidade aprovar a proposta apresentada, tendo o Sr. 

Vereador Nuno Barreta apresentado a seguinte declaração de voto: 

 <Nuno Manuel Pedro Barreta, vereador do partido Socialista da Câmara Municipal de 

Mação, voto a favor;  

Com recomendação no ponto 3 ordem trabalhos, =Pedido de apoio do Clube Trilhos do 

Norte.= 

As associações devem ser apoiadas, sendo elas responsáveis pelo perpetuar da nossa 

cultura, mas devemos:  

Respeitar as recomendações do ROC 3 Dr. Sérgio Manuel da Silva Gomes, transcritas 

no relatório de setembro de 2017, página 23, e voltadas a referir no Parecer do Revisor 

Oficial de Contas sobre a informação financeira semestral, a 6 de setembro de 2018, 

página 22, e repetidas também na página 25 do Relatório de Auditoria do 1º semestre de 

2019 de 6 de setembro de 2019: <… o processo seja efetuado tendo por base as regras 

definidas no Regulamento Municipal de Atribuição de Apoios e Subsídios e 

fundamentalmente que sejam por parte dos beneficiários prestadas contas relativamente 

às atividades desenvolvidas que foram objeto de apoio. 

Os futuros eventos a decorrer, devem respeitar as recomendações das autoridades de 

saúde para a prevenção da transmissão do Covid19.= 

-----------AVENTURA NA PLANÍCIE – ASSOCIAÇÃO – SÃO MIGUEL BIKE----------------- 

PEDIDO DE APOIO – 7ª MARATONA D’ARROTA A PRESUNTO 

A Câmara tomou conhecimento de ofício da Aventura na Planície 3 Associação 3 São 

Miguel Bike, datado de 20 de outubro de 2022, no qual solicitam autorização para 
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utilização de 9 rádios portáteis e carrinha dos jardineiros para distribuição de baias, no 

âmbito da realização da 7ª Maratona D´Arrota a Presunto. 

O Sr. Presidente apresentou a seguinte proposta: 

<Na sequência do pedido da Aventura na Planície 3 Associação 3 São Miguel Bike, 

datado de 20 de outubro de 2022, para disponibilização de 9 rádios portáteis e carrinha 

dos jardineiros para distribuição de baias, no âmbito da realização da 7ª Maratona 

D´Arrota a Presunto, nos termos da alínea o) do n.º 1 do artigo 33º do anexo I da Lei n.º 

75/2013, de 12 de setembro, na sua atual redação, proponho que a Câmara possa 

aprovar e ratificar o solicitado.=  

A Câmara deliberou, por unanimidade aprovar a proposta apresentada, tendo o Sr. 

Vereador Nuno Barreta apresentado a seguinte declaração de voto: 

 <Nuno Manuel Pedro Barreta, vereador do partido Socialista da Câmara Municipal de 

Mação, voto a favor;  

Com recomendação no ponto 4 ordem trabalhos, =Pedido de apoio da Aventura na 

Planície 3 Associação 3 São Miguel Bike.= 

As associações devem ser apoiadas, sendo elas responsáveis pelo perpetuar da nossa 

cultura, mas devemos:  

Respeitar as recomendações do ROC 3 Dr. Sérgio Manuel da Silva Gomes, transcritas 

no relatório de setembro de 2017, página 23, e voltadas a referir no Parecer do Revisor 

Oficial de Contas sobre a informação financeira semestral, a 6 de setembro de 2018, 

página 22, e repetidas também na página 25 do Relatório de Auditoria do 1º semestre de 

2019 de 6 de setembro de 2019: <… o processo seja efetuado tendo por base as regras 

definidas no Regulamento Municipal de Atribuição de Apoios e Subsídios e 

fundamentalmente que sejam por parte dos beneficiários prestadas contas relativamente 

às atividades desenvolvidas que foram objeto de apoio. 

Os futuros eventos a decorrer, devem respeitar as recomendações das autoridades de 

saúde para a prevenção da transmissão do Covid19.= 

-----ASSOCIAÇÃO COMERCIAL E EMPRESARIAL DE ABRANTES, CONSTÂNCIA, 

SARDOAL, MAÇÃO E VILA DE REI--------------------------------------------------------------------- 

PEDIDO DE CEDÊNCIA DE ESPAÇO PARA FORMAÇÃO 

A Câmara tomou conhecimento de ofício da Associação Comercial e Empresarial de 

Abrantes, Constância, Sardoal e Vila de Rei, datado de 2 de novembro de 2022, no qual 

solicita cedência de sala para realização de mais uma ação de formação de Costura 
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Criativa (Atelier de Natal) para empresários e/ou colaboradores do concelho de Mação, 

com início a 10 de novembro de 2022. 

A Sr.ª Vereadora Margarida Lopes apresentou a seguinte proposta: 

< Na sequência do pedido da Associação Comercial e Empresarial de Abrantes, 

Constância, Sardoal e Vila de Rei, datado de 2 de novembro de 2022, para cedência de 

sala para realização de mais uma ação de formação de Costura Criativa (Atelier de 

Natal) para empresários e/ou colaboradores do concelho de Mação, proponho, nos  

termos da alínea o) e u) do n.º 1 do artigo 33º do anexo I da Lei n.º 75/2013, de 12 de 

setembro, na sua atual redação, que a Câmara possa aprovar o solicitado. Mais 

proponho que, na eventualidade de não ser possível na sala requisitada, que se possa 

realizar noutro espaço da Autarquia.= 

A Câmara deliberou por unanimidade aprovar a proposta apresentada. 

------------------GRUPO DESPORTIVO E RECREATIVO DE CARVOEIRO--------------------- 

PEDIDO DE CEDÊNCIA DE AUTOCARRO 

A Câmara tomou conhecimento de ofício do Grupo Desportivo e Recreativo de 

Carvoeiro, no qual solicita disponibilização de autocarro para a deslocação da equipa de 

futebol deste Grupo Desportivo participar em Jogo em Coruche, no dia 5 de outubro de 

2022. 

O Sr. Presidente apresentou a seguinte proposta: 

<Na sequência do pedido do Grupo Desportivo e Recreativo de Carvoeiro, para 

disponibilização de autocarro para Jogo em Coruche, realizado no dia 5 de outubro, nos 

termos da alínea u) do n.º 1 do artigo 33º do anexo I da Lei n.º 75/2013, de 12 de 

setembro, na sua atual redação, proponho que a Câmara possa aprovar e ratificar o 

solicitado.= 

A Câmara deliberou, por unanimidade aprovar a proposta apresentada, tendo o Sr. 

Vereador Nuno Barreta apresentado a seguinte declaração de voto: 

 <Nuno Manuel Pedro Barreta, vereador do partido Socialista da Câmara Municipal de 

Mação, voto a favor;  

Com recomendação no ponto 6 ordem trabalhos, =Pedido de apoio do Grupo Desportivo 

e Recreativo de Carvoeiro.= 

As associações devem ser apoiadas, sendo elas responsáveis pelo perpetuar da nossa 

cultura, mas devemos:  

Respeitar as recomendações do ROC 3 Dr. Sérgio Manuel da Silva Gomes, transcritas 

no relatório de setembro de 2017, página 23, e voltadas a referir no Parecer do Revisor 
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Oficial de Contas sobre a informação financeira semestral, a 6 de setembro de 2018, 

página 22, e repetidas também na página 25 do Relatório de Auditoria do 1º semestre de 

2019 de 6 de setembro de 2019: <… o processo seja efetuado tendo por base as regras 

definidas no Regulamento Municipal de Atribuição de Apoios e Subsídios e 

fundamentalmente que sejam por parte dos beneficiários prestadas contas relativamente 

às atividades desenvolvidas que foram objeto de apoio. 

Os futuros eventos a decorrer, devem respeitar as recomendações das autoridades de 

saúde para a prevenção da transmissão do Covid19.= 

--------------------------------------CARLOS SARAMAGO------------------------------------------------ 

PROPOSTA DE AQUISIÇÃO DE OBRAS 

A Câmara tomou conhecimento de ofício do munícipe e artista maçaense Carlos 

Saramago, datado de 26 de outubro de 2022, no qual informa que terá gosto em 

salvaguardar algumas das suas obras para o Município de Mação e envia proposta de 

aquisição de 15 telas de diferentes fases do seu trabalho, no valor de 15.900,00€ 

(quinze mil e novecentos euros), com IVA incluído, que fica anexa aos documentos da 

presente reunião. 

O Sr. Presidente apresentou a seguinte proposta: 

<Na sequência da proposta apresentada por Carlos Saramago, datada de 26 de outubro 

de 2022, para aquisição de obras/quadros do seu espólio, proponho que a Câmara 

possa adquirir as mesmas, nos termos apresentados.= 

A Câmara deliberou por unanimidade aprovar a proposta apresentada. 

---------------------ASSOCIAÇÃO DE CAÇADORES DE ORTIGA--------------------------------- 

PEDIDO DE APOIO – DESPESAS RELATIVAS DA CONCESSÃO ZONA DE PESCA 

LÚDICA 

A Câmara tomou conhecimento de ofício da Associação de Caçadores de Ortiga, datado 

de 20 de outubro de 2022, no qual informa ter dado continuidade ao processo de 

renovação da zona de pesca lúdica da barragem de Ortiga e solicita apoio de 1557,58€ 

(mil, quinhentos e cinquenta e sete euros e cinquenta e oito cêntimos) para ativação da 

concessão. 

O Sr. Vereador Vasco Marques apresentou a seguinte proposta: 

<Na sequência do pedido da Associação de Caçadores de Ortiga, proponho que a 

Câmara apoie no pagamento das despesas associadas à concessão da Zona de Pesca 

Lúdica da Albufeira de Belver. O apoio solicitado, ganha especial importância, pois sem 

ele, não será possível à ACO, manter aquele que é único local licenciado para a prática 
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desta modalidade, com muita tradição no nosso território. O valor do pedido de apoio, 

corresponde às despesas obrigatórias e estritamente necessárias para a ativação da 

concessão, conforme comprovativos anexos. Valor da proposta 1.557,58€ (Mil 

quinhentos e cinquenta euros, cinquenta e oito cêntimos)= 

A Câmara deliberou, por unanimidade aprovar a proposta apresentada, tendo o Sr. 

Vereador Nuno Barreta apresentado a seguinte declaração de voto: 

 <Nuno Manuel Pedro Barreta, vereador do partido Socialista da Câmara Municipal de 

Mação, voto a favor;  

Com recomendação no ponto 8 ordem trabalhos, =Pedido de apoio da Associação de 

Caçadores de Ortiga.= 

As associações devem ser apoiadas, sendo elas responsáveis pelo perpetuar da nossa 

cultura, mas devemos:  

Respeitar as recomendações do ROC 3 Dr. Sérgio Manuel da Silva Gomes, transcritas 

no relatório de setembro de 2017, página 23, e voltadas a referir no Parecer do Revisor 

Oficial de Contas sobre a informação financeira semestral, a 6 de setembro de 2018, 

página 22, e repetidas também na página 25 do Relatório de Auditoria do 1º semestre de 

2019 de 6 de setembro de 2019: <… o processo seja efetuado tendo por base as regras 

definidas no Regulamento Municipal de Atribuição de Apoios e Subsídios e 

fundamentalmente que sejam por parte dos beneficiários prestadas contas relativamente 

às atividades desenvolvidas que foram objeto de apoio. 

Os futuros eventos a decorrer, devem respeitar as recomendações das autoridades de 

saúde para a prevenção da transmissão do Covid19.= 

----------------------SOCIEDADE FILARMÓNICA UNIÃO MAÇAENSE---------------------------- 

PEDIDO DE APOIO – CONCERTO FRANCISCO SERRANO 

A Câmara tomou conhecimento de ofício da Sociedade Filarmónica União Maçaense, 

datado de 4 de novembro de 2022, no qual solicita cedência de alguns equipamentos 

bem como cedência do Cine Teatro para realização do Concerto dedicado a Francisco 

Serrano, no âmbito das comemorações do 160º aniversário da SFUM. 

A Sr.ª Vereadora Margarida Lopes apresentou a seguinte proposta: 

<Na sequência do pedido da Sociedade Filarmónica União Maçaense, datado de 4 de 

novembro de 2022, a propósito do Concerto dedicado a Francisco Serrano, no âmbito 

das comemorações do 160º aniversário da SFUM, proponho, nos termos da alínea u) do 

n.º 1 do artigo 33º do anexo I da Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro, na sua atual 

redação, que a Câmara possa aprovar e ratificar o solicitado.= 
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A Câmara deliberou, por unanimidade aprovar a proposta apresentada, tendo o Sr. 

Vereador Nuno Barreta apresentado a seguinte declaração de voto: 

 <Nuno Manuel Pedro Barreta, vereador do partido Socialista da Câmara Municipal de 

Mação, voto a favor;  

Com recomendação no ponto 9 ordem trabalhos, =Pedido de apoio da Sociedade 

Filarmónica União Maçaense.= 

As associações devem ser apoiadas, sendo elas responsáveis pelo perpetuar da nossa 

cultura, mas devemos:  

Respeitar as recomendações do ROC 3 Dr. Sérgio Manuel da Silva Gomes, transcritas 

no relatório de setembro de 2017, página 23, e voltadas a referir no Parecer do Revisor 

Oficial de Contas sobre a informação financeira semestral, a 6 de setembro de 2018, 

página 22, e repetidas também na página 25 do Relatório de Auditoria do 1º semestre de 

2019 de 6 de setembro de 2019: <… o processo seja efetuado tendo por base as regras 

definidas no Regulamento Municipal de Atribuição de Apoios e Subsídios e 

fundamentalmente que sejam por parte dos beneficiários prestadas contas relativamente 

às atividades desenvolvidas que foram objeto de apoio. 

Os futuros eventos a decorrer, devem respeitar as recomendações das autoridades de 

saúde para a prevenção da transmissão do Covid19.= 

--------------------------------------------PROPOSTA--------------------------------------------------------- 

ATIVIDADES DE NATAL EM MAÇÃO 2021 

A Sr.ª Vereadora Margarida Lopes apresentou a seguinte proposta: 

<Com o aproximar da época natalícia propõe-se a realização de iniciativas alusivas à 

mesma, promovidas pela Câmara Municipal de Mação, durante o mês de dezembro de 

2021. O objetivo consiste não só embelezar ainda mais a época, mas também promover 

o Comércio Local, Associações e Instituições de Solidariedade Social. 

EXPOSIÇÃO DE PRESÉPIOS EM ESPAÇO PÚBLICO 

DATA: Inscrições até 2 de dezembro de 2022 / Presépios expostos de 8 de dezembro de 

2022 a 6 de janeiro de 2023 (inclusive). 

OBJETIVO: Continuar a desafiar Instituições de Solidariedade Social e Associações do 

Concelho para a concretização de <Presépios em Espaço Público=, devendo ser bem 

visíveis e visitáveis pela população criando, assim, um roteiro de Presépios a visitar pelo 

Concelho de Mação. 

OPERACIONALIZAÇÃO: Os Presépios devem estar expostos entre os dias 8 de 

dezembro de 2022 e 6 de janeiro de 2023.  
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Todos os participantes receberão um prémio de participação no valor de 100,00€. 

Nota: Os presépios de Serra e Cardigos (na eventualidade de se realizarem), pelo seu 

caráter diferenciador em relação aos demais, receberão o montante de 250,00€ cada. 

A Câmara Municipal de Mação avaliará e deliberará, se for o caso, sobre outras 

iniciativas similares. 

MONTRAS DE NATAL 

DATA: Inscrições até 2 de dezembro de 2022 / Presépios expostos de 8 de dezembro de 

2021 a 6 de janeiro de 2023 (inclusive). 

OBJETIVO: Destina-se a todos os comerciantes das várias Freguesias do Concelho de 

Mação cujos estabelecimentos 4 cafés, lojas e serviços 4 tenham Montra e que 

queiram participar nesta iniciativa. O objetivo é promover a quadra natalícia e o 

Comércio local, sobretudo nesta altura difícil que atravessamos. O tema das montras 

deverá ser alusivo à Quadra Natalícia. 

OPERACIONALIZAÇÃO: As Montras devem estar expostas entre 8 de dezembro de 

2022 e 6 de janeiro de 2023 (inclusive). 

Todos os participantes receberão um prémio de participação no valor de 100,00€ 

DESAFIO COROAS DE NATAL À PORTA 

DATA: 8 de dezembro de 2022 a 6 de janeiro de 2023 (inclusive). 

OBJETIVO: Coroas de Natal feitas com material reciclado para colocar na porta de casa. 

O Objetivo passa por embelezar o Concelho de Mação, mobilizando simultaneamente a 

comunidade para a Campanha de Reciclagem que tem promovido desde 2021. 

Cada participante deste desafio deverá fazer chegar a fotografia da Coroa de Natal 

reciclada ao Gabinete de Comunicação da Câmara Municipal de Mação. 

Todos os participantes deste desafio receberão um pack de sacos de reciclagem. 

ÁRVORE DE NATAL DA CÂMARA MUNICIPAL  

A Árvore de Natal da Câmara Municipal de Mação este ano voltará a ser enfeitada por 

trabalhadores da Autarquia, numa atividade motivacional e de partilha do espírito 

natalício ao nível interno da instituição. A Árvore será enfeitada com sacos de plástico, 

no âmbito da Campanha de Reciclagem que a Autarquia tem vindo a promover. 

EXPO-VENDA DE NATAL 

DATA: 01 a 30 de dezembro de 2022 
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OBJETIVO: Atividade que continuará nos moldes dos anos anteriores com a 

disponibilização, pela Câmara Municipal de Mação, da Galeria do Centro Cultural para 

os artesãos do Concelho venderem os seus produtos. 

A Mãe Natal estará presente no fim-de-semana de 17 e 18 de dezembro, com um 

miminho para as crianças que visitarem a Expo-venda, assim como com pinturas faciais. 

FEIRA DO LIVRO DE NATAL 

DATA: 01 a 30 de dezembro de 2022 

OBJETIVO: Dinamizar a Biblioteca Municipal nesta quadra natalícia, promovendo a 

leitura junto de público de todas as idades, sobretudo numa altura de confinamento 

devido à Pandemia. Um livro é sempre uma companhia! Nesta Feira de Natal estarão 

também para venda livros de autores do Concelho de Mação. 

As entradas serão limitadas e as regras de segurança emanadas pelas entidades de 

saúde asseguradas, mediante normas específicas de funcionamento do espaço. 

ALDEIA NATAL – Largo dos Combatentes 

DATA: 09 de dezembro de 2022 a 6 de janeiro de 2023 

Na parte central do Largo dos Combatentes, a Câmara Municipal de Mação montará 

uma Aldeia Natal, devidamente delimitada com uma cerca, onde estará a Casa do Pai 

Natal, e muitos outros adornos que se irão juntar aos ali colocados em 2021. 

Também os elementos que, em anos anteriores, embelezaram as rotundas da Vila, 

estarão aqui concentrados, complementando todo o cenário natalício.  

A Aldeia Natal será o espaço privilegiado para as Famílias, Munícipes e Visitantes neste 

Natal. O local onde poderão tirar fotografias, divertir-se e registar a quadra natalícia em 

Mação.  

Programação: 

9 de dezembro: inauguração da Aldeia Natal 3 14h30 

17 de dezembro: atelier de enfeites de Natal 3 15h 

18 de dezembro: fotografias de Família 3 14h às 16h 

24 de dezembro: animação natalícia (da parte da manhã) 

SORTEIO DE NATAL <COMPRAS DE NATAL? É EM MAÇÃO E NO COMÉRCIO 

LOCAL!= 

DATA: 08 de dezembro de 2022 a 6 de janeiro de 2023 

OBJETIVO: A Câmara Municipal de Mação vai dinamizar, pelo segundo ano, um Sorteio 

de Natal junto do comércio e serviços de todo o Concelho, numa iniciativa organizada 

pela Associação Comercial e Empresarial de Abrantes, Constância, Sardoal, Mação e 
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Vila de Rei. O objetivo consiste em promover e dinamizar o Comércio e Serviços do 

Município de Mação, habilitando os consumidores que efetuarem compras no comércio 

local a 50 prémios pecuniários de diversos valores, no valor total de 5.000€. 

Haverá recipientes próprios e bem identificados em todas as Freguesias para colocação 

dos cupões. Os recipientes serão recolhidos imediatamente após o final do período para 

realização de compras, que está previsto decorrer entre 9 de dezembro de 2022 e 6 de 

janeiro de 2023. Prevê-se a realização do sorteio, em Mação, nos dias seguintesao final 

do Sorteio (em data a indicar). 

- O Concurso destina-se a todos os indivíduos que efetuem compras no valor igual ou 

superior a 10,00 € (dez euros), nas lojas aderentes e devidamente identificadas com um 

Cartaz do Sorteio, afixado na respetiva montra ou no interior do estabelecimento. 

- Por cada múltiplo de 10,00€ (dez euros) em compras, deverá ser entregue pela loja 

aderente um número equivalente de cupões, até ao limite de 6 cupões por compra. 

Para participar, o cliente deverá preencher corretamente o cupão de participação, e 

depositá-lo nos recipientes próprios, devidamente identificados e lacrados, que estarão 

disponíveis em quatro locais centrais, identificados e publicitados pela Associação, pelo 

Município e pelas lojas aderentes. 

Locais para depósito de cupões: Câmara Municipal de Mação, Posto de Turismo de 

Mação, Piscinas Municipais Cobertas de Mação, Juntas de Freguesia de Amêndoa, 

Cardigos, Carvoeiro, Envendos e Ortiga, Posto dos Correios de Penhascoso e 

Associação de Aboboreira (alguns destes locais ainda sujeitos a confirmação). 

Será um Concurso aprovado pelas entidades competentes e responsáveis por este tipo 

de iniciativas.= 

A Câmara deliberou por unanimidade aprovar a proposta apresentada. 

---------------------------CONSOLIDAÇÃO DEFINITIVA DA MOBILIDADE ----------------------- 

PAULA MARIA DE OLIVEIRA APARÍCIO MARTINS 

Face à informação da secção de Recursos Humanos, que fica anexa aos documentos 

da presente reunião, a Câmara Municipal de Mação deliberou por unanimidade deferir o 

pedido e aprovar a consolidação definitiva da mobilidade na categoria de Assistente 

Técnica, Paula Maria de Oliveira Aparício Martins, no IRN, IP., na Conservatória do 

Registo Civil, Predial e Comercial de Mação. 

------------------------------- MAPA DE PESSOAL DA CMM--------------------------------------------

Presente proposta de Mapa de Pessoal da Câmara Municipal de Mação para o ano 

2023, que fica anexa aos documentos da presente reunião. 
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O Sr. Presidente refere que o Mapa de Pessoal, neste momento, com os trabalhadores 

que transitaram do Agrupamento de Escolas, tem 236 trabalhadores, tem livres 39 

lugares, tem 8 lugares cativos e um previsto (Fiscal de Obras). Mais referiu que, para o 

próximo ano, a esta data, o que está previsto que poderá ser aberto durante o próximo 

ano é Chefe de Divisão Administrativa e Financeira, Serviços de Fiscalização, Limpeza 

Urbana, Serralharia e Carpintaria, sem prejuízo de outras situações que possam ser 

necessárias e que terão de vir a reunião de Câmara para respetiva aprovação. 

A Câmara deliberou por unanimidade aprovar o Mapa de Pessoal da Câmara Municipal 

de Mação para o ano 2023. Mais foi deliberado aprovar em minuta esta parte da acta 

para execução imediata e remeter o documento à Assembleia Municipal para discussão 

e votação. 

Ainda a este respeito o Sr. Presidente informou que iniciou serviço no dia 2 de novembro 

de 2022, em regime de substituição, no âmbito de uma competência própria que tem, a 

Dr.ª Sandra Marques, como Chefe de Divisão Administrativa e Financeira, que veio da 

Câmara Municipal de Constância, em regime de mobilidade e de substituição e será 

aberto um procedimento concursal, conforme determina a Lei, num prazo de 60 dias 

após a sua permanência aqui, para preenchimento do lugar. Mais informou que estão 

em fase final de procedimentos, os concursos para Eletricista e para Técnico Superior 

de Direito. 

------------------------DIREITO LEGAL DE PREFERÊNCIA SOBRE IMÓVEL-------------------- 

CASA PRONTA – ANÚNCIO Nº 166656/2022 

Foi presente a reunião um formulário da Casa Pronta, para decisão sobre o Direito Legal 

de Preferência da Câmara Municipal relativamente a imóvel, com o artigo matricial nº 

3609, para venda na Freguesia de Penhascoso, Concelho de Mação.  

Foi deliberado, por unanimidade, que a Autarquia não pretende exercer o direito legal de 

preferência relativamente ao imóvel apresentado. 

------------------------DIREITO LEGAL DE PREFERÊNCIA SOBRE IMÓVEL-------------------- 

CASA PRONTA – ANÚNCIO Nº 165373/2022 

Foi presente a reunião um formulário da Casa Pronta, para decisão sobre o Direito Legal 

de Preferência da Câmara Municipal relativamente a imóvel, com o artigo matricial nº 

2569, para venda na Freguesia de Envendos, Concelho de Mação.  

Foi deliberado, por unanimidade, que a Autarquia não pretende exercer o direito legal de 

preferência relativamente ao imóvel apresentado. 

---------------------------------- REQUERIMENTO - CERTIDÃO----------------------------------------- 
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REQUERENTE: SANDRA CARVALHO LOUÇÃO 

A Câmara Municipal, face à informação dos Serviços Técnicos, que fica apensa ao 

requerimento de Sandra Carvalho Loução, registado na secretaria sob o nº 13039 em 25 

de outubro de 2022, deliberou por unanimidade, certificar que o prédio rústico com o 

artigo nº 190, secção BM Freguesia de Cardigos, Concelho de Mação, é atravessado por 

uma rua pública (Rua Principal), podendo vir a formar duas parcelas de terreno distintas 

e autónomas entre si. 

---------------------------------- REQUERIMENTO - CERTIDÃO----------------------------------------- 

REQUERENTE: HERDEIROS DE LUÍSA DIAS DA EIRA 

A Câmara Municipal, face à informação dos Serviços Técnicos, que fica apensa ao 

requerimento de Herdeiros de Luísa Dias da Eira, registado na secretaria sob o nº 13437 

em 3 de novembro de 2022, deliberou por unanimidade, certificar que o prédio rústico 

com o artigo nº 141, secção G da União de Freguesias de Mação, Penhascoso e 

Aboboreira, Concelho de Mação, é atravessado por uma rua pública (Rua das Camélias) 

podendo vir a formar duas parcelas de terreno distintas e autónomas entre si. 

------------------------REQUERIMENTO – ATRAVESSAMENTO DE RUA-------------------------

REQUERENTE : AMÂNDIO JORGE SIMÕES 

A Câmara Municipal, face à informação dos Serviços Técnicos que fica apensa ao 

requerimento de Amândio Jorge Simões, registado na secretaria sob o nº 9508 em 31 de 

agosto de 2022, no qual solicita autorização para abertura de vala para colocação de 

tubagem na via pública para rega, deliberou autorizar a abertura da referida vala, 

devendo o requerente ficar ciente das seguintes condições: 

- A conduta deverá ficar a uma profundidade não inferior a 0,50 metro. 

- A mão-de-obra, material e equipamento é da sua inteira responsabilidade 

- O pavimento deverá ser reposto com material idêntico ao existente. 

- A infra-estrutura a realizar deve cumprir todas as regras de segurança, quer ao nível da 

sinalização, quer ao nível da execução. 

- Após a realização das obras, a rua deverá ficar limpa e transitável 

- O pedido, a ser autorizado, será para o uso pretendido e não para qualquer outro tipo 

de infraestrutura. 

- Os serviços de Fiscalização Municipal devem ser contactados do início dos trabalhos 

para assim poderem acompanhar a realização dos mesmos. 

-------------------------------------------REQUERIMENTO--------------------------------------------------- 

CERTIDÃO DE CONSTITUIÇÃO DE PROPRIEDADE HORIZONTAL  



 22 

REQUERENTE: CONCEIÇÃO MATIAS RODRIGUES PARENTE 

Presente requerimento de Conceição Matias Rodrigues Parente, registado na secretaria 

sob o nº 12859 em 19 de outubro de 2022, em que pretende obter certidão favorável 

relativamente à constituição de Propriedade Horizontal de uma edificação para redação 

de Título Constitutivo para efeitos notariais, registrais e fiscais. 

Face à informação dos Serviços Técnicos, a Câmara deliberou por unanimidade emitir 

certidão favorável uma vez que a proposta de descrição de frações para redação de 

Título Constitutivo de Propriedade Horizontal reúne condições para a emissão da 

mesma. 

---------------------------------------------ENCERRAMENTO ----------------------------------------------- 

E não havendo mais assuntos a tratar, o Sr. Presidente encerrou a reunião, da qual, 

para constar foi lavrada a presente acta que, depois de aprovada vai ser assinada na 

forma legal e que eu Maria Manuela Martins Filipe, Assistente Técnico, subscrevo e 

assino: 


